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Sesión extraordinaria de 26 de Septiembre
. de 1914 ■

«El señor presidente dió cuenta del 
objeto de la convocatoria, que era el resol­
ver acerca del real decreto de 29 de Agosto 
ú timo-rwganizindo las Escuelas Norma­
les de Maestros y Maestras y para que los 
señores diputados formaran juicio délos 
antecedentes del asunto, dijo que el señor 
vicepresidente de la Comiiión provincial 
explicaría las gestiones que se han realiza­
do desde que se planteó el problema.

Concedida la palabra á dicho señor vice­
presidente, por el mismo se manifestó que 
tan pronto como se publicó el real decreto 
aludido, la Comisión provincial comprendió 
su gran importancia por la situación que 
creaba al asunto de las Escuelas Normales, 
asun'o que desde hace tiempo viene discu­
tiéndose en forma análoga.

Antes se trataba de elevar á superior la 
categoría de esos Centros de cultura y 
ahora la cuestión se plantea de lo alto, 
imponiendo el dilema de aceptar las Escue­
las conforme dispone el real dfereto que 
las reorganiza ó suprimirlas en absoluto.

La cuestión es importante, po'que lleva 
envuelto el porvenir de la clase humilde de 
la provincia y la cultura de la mujer, ya 
que es el único Centro adonde pueden acu­
dir, tanto aquélla como ésta, para crearse 
una carrera, y como cuestión de importan­
cia se pensó en algo extraordinario, y al 
mismo tiempo que se pidió al señor gober­
nador convocase á sesión extraordinaria, la 
Comisión provincial y su vicepresidente 
llevaron á cabo trabajos previos ó prepara­
torios, y se publicó en el «Boletín» una 
circular dirigida á los Ayuntamientos, lla­
mando sfl atención acerca de la transcen­
dencia del asunto é invitándoles á que ma­
nifestaran su opinión respecto de dos extre­
mos, á saber: la cantidad con que estaban 
dispuestos á subvenir anualmente para la 
instalación y sostenimiento de las indica­
das escuelas en esta capital, y caso de que 
dichas subvenciones no cubrieran la canti­
dad necesaria al efecto, si se hallaban con­
formes con que fuera elevado el contin­
gente provincial en la cantidad suficiente 
al fin que se indica.

A esa circular han conteetido hasta la 
fecha cincuenta y ocho pueblos de los dos­
cientos setenta y cinco que tiene la pro­
vincia; y como en asuntos de la importan­
cia del que nos ocupa cada uno debe car­
gar con la responsabilidad que le corres­
ponda, ruega que se de lectura del detalle 
de dichas contestaciones.

Ordenado así por el señor presidente, el 
señor secretario de la Corporación dió lec­
tura de dicho detalle, que ofrece el resul­
tado siguiente:

Los pueblos de Caballar, Cabañas, Cere­
zo de Abajo, Encinillas y Tabanera la Luen­
ga, están conformes con el aumento del 
contingente.

El de Riaza ofrece cien pesetas anuales 
y está conforme con el aumento del con­
tingente.

Los de Campo de Cuéllar é Ituero ofre­
cen, respectivamente, cincuenta y ditz pe­
setas, y están conformes con la elevación 
del contingente en su caso.

Los de Bercimuel, Navalmanzano y Pi- 
narejos están conformes con la elevación 
del contingente, siempre que el Ayunta­
miento de la capital abone la mitad de ios 
gastos y la otra mitad entre los pueblos de 
la provincia.

Los de El Espinar y Segovia ofrecen, 
respectivamente, 250 y 5.000 pesetas, can­
tidades que retirarían si se aumentara el 
contingente, procedimiento éste que acep­
tan y el Ayuntamiento de Segovia dice que 
le prefiere. ■

Los de Turégano y Villacastín ofrecen 
100 y 50 pesetas, respectivamente, siem­

pre que no se eleve el contingente pro- 
vincisl.

Y por último, no ofrecen cantidad algu­
na ni están conformes coa el aumento del 
contingente, los pueblos de Aleonada, Al- 
deanueva de la Serrezuela, Aldehorno, Al- 
deomancho, Arroyo de Cné'lar, Balisa, 
Carbonero el Mayor, Casia, Castrillo de Ss- 
púlveda, Cadillo de la Torre, Cuéliar, De­
hesa, Duruelo, Etreros, Fuente el Olmo de 
Iscar, Fuentemizarra, Fuenterrebollo, Go- 
mezierracín, Higuera, Hontorú, Jamenn- 
ño, Languill», Maderuelo, Madriguera, Ma- 
razueia, Matabuena, Matiíla, M mtejo de la 
Vega de la Serrecuela, Narros, Nava de la 
Asunción, Pedrazs, Pelayos, Ssmboal, San- 
chonnño, Singareis, Santiuste de Pedrazs, 
Santo Domingo de Pirón, Sebútcor, Sepúl- 
veda, Sotoialbos, Torreiglesks, Torre Val 
de San Pedro y Vállemela de Pedrazs. Los 

{ reliantes pueblos son los que nada han 
’ contestado.
J El señor Arribas hace uso de la palabra 
; para dar cuents, por encargo del alcalde 
;i de Santa María de Nieva, de que el Ayun- 
f tamiento de esta vida se halla conforme 
t con el aumento del contingente.
* Tal es el resultado de la consulta—pro­
' sigue el señor vicepresidente—. Li comi- 
¡ Bión, buscando ambiente f avorable para el 

asunto, acudió á los Municipios porque 
, cr^yó que se interesa;hn por !a existencia 

do lar Escuelas Nármales, y señores dipu­
tados, el resultado ha sido desastroso; unos 
Ayuntamientos ofrecen cantidad pero la 
inmensa mayoría nada ofrece, y si á ese 
voto se hubiera de atender, cuyo determi­
nante sean tal vez las actuales y desgracia­
das circunstancias, el voto de ahora sería 
negativo.

Pero se pregunta la opinión que respec­
to del asunto predomina en el Ministerio 
y ee dijo que era el de dar toda clase de 
facilidades á las provincia», que contasen 
con escasos recursos; por eso se trasladó á 
Madrid una comisión especial formada por 
el señor presidente de la Corporación y el 
vicepresidente que hace uso de la palabra 
y con los representantes en Cortes, á quie­
nes hay que agradecer sus ofrecimientos y 
gestiones, fué al Miniiterio de Instrucción 
Pública. ,

Ante el ministro de este Ramo, se plan­
teó la cuestión, exponiendo las dificultades 
que á la Diputación de Segovia la ofrecían 
la falta de recursos para satúfacer la dife­
rencia entre la cantidad con que contribuye 
actualmente al sostenimiento de las Escue­
las elementales y la precisa para la insta­

? 1 ación de la de grado único, la carencia de 
. local, etc., etc.»

¡

«Hace uso de la palabra el señor La 
Calle, diciendo que lo que piensa en la 
cuestión se conoce desde hace ocho ó diez 
año», que respecto de ella hay lucha 6 con­
tienda eu la Diputación. Su voto ya se sabe, 
por las campaña» que viene toeteniendo, 
por el convencimiento que tiene, y por la 
profesión que ejerce, que ha de ser favora­
ble al aumento de la enseñanza en la pro­
vincia y celebrará que predomine el acuer­
do de crear las escuelas.

Previamente anuncia como director del 
Instituto general y técnico que desde que 
empiece el curso hasta 1.° de Enero en que 
el Estado pueda incluir en su» presupues­
tos cantidades para el sostenimiento de las 
escuelas, ó por mayor tiempo sí ea preciso, 
el Clausto de profesores del lastitnto, con 
autorización del señor ministro, ha acorda­
do dar facilidades á la Diputación, ofre­
ciéndose los profesores, que hasta ahora 
han sido competentes para la carrera del 
Magisterio, á continuar dando las clase» 
•in condición ninguna y con gratificación ó 
sin ella.

j Igual ofrecimiento hace respecto del edi- 
í ficio del luntitnto hasta que se encuentre 

local adecuado. Se ha hecho un horario de 
’ clases procurando que todas las del lasti­

tnto sean por la mañana, á fin de que el 

i

local quede libre durante la tarde para que 
puedan darse las ciases del Magisterio».

(Continuard.^

NOTAS TAURINAS

litólo loiiüá eo Snoiia
Han tenido satisfactorio resultado las 

gestiones realzadas para contratar al afa­
mado diestro «Gallito», para la corrida de 
toros del día de San Pedro.

La empresa ha encontrado toda qlase de 
facilidades por parte del Ayuntamiento, 
Cámara de Comercio, Casino de la Unión 
y Gírenlo Mercantil, y hoy podemos dar co­
mo noticia cierta la de que Joselito toreará 
en Segovia el día 29.

Hasta mañana no se conocerá el nombre 
del espada que ha de alternar con «Galli­
to». Dícese que probablemente será Martí 
Flores; pero parece ser que la empresa 

Ihará también gestiones con Vicente Pastor. 
Por la circunstancia de no torear Paitor 
en Madrid en esta tompórada, serian mu­
chos los aficionados de la corte que ven­
drían ese día á Segovia.

También telegrafiará mañana el empre­
sario el nombre de la ganadería de loa seis 
toros que han de lidiarse y que probable­
mente serán de la de Olea ó de Saltillo.

Para dar cuenta de la participación que 
en las gestiones que para ultimar tan exce- 

í lente corrida ha tenido el presidente de la 
í Cámara de Comarcio, se convocará á los 
í comerciantes á una reunión el domingo 
’ próximo, en el Circulo Mercantil.
? El programa de festejos de la feria de 
i San Juan, que se nos presentaba escaso de 
; novedades á causa de la mezquina consig- 
1 nación que señaló el Ayuntamionto, resul­

tará ahoia atrayente en extremo; y bien
< puede anticiparse que el día de San Pedro, _
. día de animación y bullicio siempre, lo Ensebio y éste y el herido se aprestaron i la 
* será mucho más en el año actual, dados ' '
í los alicientes de la corrida.

Segovia obrero
La huelga de carpinteros

Anoche se reunieron en junta general 
los obreros carpinteros, para tratar de la 
hue ga parcial que sostienen.

En vista de las conclusiones que los pa­
tronos han puesto en conocimiento del Go­
bernador, acordaron no mostrarse confor­
mes con ellas, por entender que no existen 
los contratos que aquéllos alegan.

Hoy entregarán un escrito ea el Gobier­
no civil razonando su negativa á aceptar 
esa fórmula.

Ei número de huelguistas es muy redu­
cido, pues varios de ellos han encontrado 
ocupación en otros talleres donde los pa­
tronos han aceptado el aumento de salario.

La Junta local de Reformas Sociales dió 
ayer cuenta al Instituto de la declaración 
de la huelga y el alcalde visitó ál goberna­
dor para ponerse de acuerdo en las gestio­
nes que conviene realizar para resolver el 
conflicto, que si por el momento se presen­
ta con carácter pacífico, de no resolverse 
oportunamente pudiera complicarse.

Hojeando la Prensa
LibtraX comenta el discurso del ministro de 

Hacienda y alaba los propósitos que abriga el Go­
bierno respecto del problema económico.

<E1 señor Alba—dice—, más que por su elo­
cuencia, que es grande; que por su talento, que es 
notorio; que pur su estudio, que es profundo, 
triunfó ayer por su sinceridad. Dentro de la pru­
dencia y la cautela con que el ministro de Hacien­
da se produjo, ni un sólo momento disfrazó la ver­
dad ni apeló al eufemismo.»

Acerca de la situación de la Hacienda y de las 
' soluciones que exige, dice el ilustrado escritor se­

ñor Camaño en A B C que habrá que realizar una 
verdadera liquidación en nuestra Hacienda, más 
importante quizá que la efectuada por el señor 
Villaverde hace diez y seis años, cuando la pérdida 
de las colonias y las derivaciones de la guerra 
con éstas y con los Estados Unidos planteó pro­
blemas cuya solución hubo que acometer radical­
mente.

El Ejército Español se hace eco de las preten­
siones de los catalanistas, expuestas en la contes­
tación al Mensaje de la Corona y dice que el len­
guaje catalán no puede sustituir para ningún acto 
público al idioma español; las delegaciones serían

i

un absurdo, porque equivaldría á una separación 
vergonzosa, primer jalón de una separación defi­
nitiva, y en cuanto á las modificaciones arancela­
rias cuando la guerra pase y se haga el balance 
de lo que Cataluña tiene en su industria de real y 
artificioso, comparándolo con las condiciones ge­
nerales de la Hacienda, será llegado el caso de 
que se piense en tales modificaciones. Antes sería 
un perjuicio inferido á la industria general para 
beneficiar á nna comarca.

También La Epoca juzga el discurso del señor 
Alba y dice que importa más que nada mirar al 
fenómeno de la riqueza en t.das sus ramas, espe­
rando que el desarrollo de ella repercuta en el me­
joramiento de la Hacienda nacional, sin pretender 
precipitar éste riesgo de impedir aquel fomento 
inexcusable de las economías particulares dentro 
del país. •

Suponemos—añade—que ésta será la base de los 
debates del Congreso sobre materia de tan singu­
lar importancia para la vida nacional.

EN TÉRMINO *Íe*BéRNARDOs" 

Un hombre muerto
■ y dos heridos

(De nuestro corresponsal)

Santa María de Nieva 6.—Acabo de
¡ tener noticia de un sangriento suceso ocu- 
t nido en la fábrica de luz eléctrica que so* 
, bre el río Eresma, en término de Bernar- 
' dos, tienen establecida los señores de Esco­

rial, vecinos de dicha villa.
; Dormían, á lo que parece, en la fábrica 

los empleados de la misma Daniel Miguel 
í y Ensebio' Bartolomé, cuando á las cuatro 
, de la madrugada de hoy se presentó allí 

Pedro Aparicio, también operario de la fá­
brica,- franco de servicio á la sazón, y sin 
despertar á sus compañeros, hizo un dispa­
ro contra el Daniel, hiriéndole en la cabe­
za. Al ruido de la detonación despertó 

defensa.
; No puede precisarse lo que entre los 

tres hombres pasaría. El hecho es que el 
' agresor, Pedro Apaiicio, herido de grave­

dad en la cabeza, salió huyendo, y atra­
vesando el río, dirigióse al molino llamado 
del Tardón, situado á dos kilómetros del 
lugar del suceso, donde, apenas llegado,

■ falleció. ■
• En la contienda, también fué herido, 

aunque no de gravedad, el otro operario 
Ensebio Bartolomé.

¡r • El juzgado de instroción de esta villa 
ha salido para Bernardos, á practicar dili­
gencias.

; Hasta ahora, no se sabe cuáles pudieran 
ser los móviles de la agresión por parte del 
Pedro Aparicio, ni cómo éste recibió la he­
rida que le ha ocasionado la muerte.

I

NOTICIAS MILITARES
ARTILLERIA

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de 
campo del general Garrido, al comandante don 
Luis Tortosa y Talens.

Matrimonio.—Se concede real licencia para 
contraerlo al capitán don Julio González.

OFICINAS
Ingresos.—Ingresan los brigadas don Sisinio 

Guido Pérez, don Tomás García Castro, don Aure­
lio Barrera Carballo, don Manuel Expósito Lastra 
y don Hilario del Río Martín.

Destino.—Al Gobierno militar de Guipúzcoa, 
el escribiente de primera clase don Cipriano Mar­
tínez Condado.

SUSCRIPCIÓN 
para la coronación canónica de la

Virgen de la Fuenclsla
Señor cora regento de Tabanera la 

Luenga, 5'05 peseta»; señor maestro, niños 
de la escuela y feligreses, de ídem, 20; don 
Ramón Galludo, de Hontoii», 1; don Fran­
cisco Galindo, de ídem, 0‘50; don Cecilio 
Martín, párroco, 10; don Sotero Velasco y 
su señora, 5; doña Ettefanía Borregón, 2; 
doña Bernardina Guzalo, Eleuteria Rtocón 
y Juliana Nicolás, á 1, 3; varios vecinos, 
3 25, todo» de Aragoneses; nna señora 
devota de la Santísima Virgen, 5.

Un artillero, segundo donativo, 4 pese­
ta»; un niño devoto, 2; cuatro persona» de­
vota», 6; don Valentín González Alvarez, 
presbítero, 25; don Eulogio Cisueroi, pá­

rroco de Sinquillo, 5; doña Paula Velaico» 
de Segovia y iu  eepoio, reeidentei en Ca- 
nariai, 5, icñorita Vicenta, V. Trochado, 
1; J. Martínez é hijoi, 9; M. Arteche, 1; 
don Román Borregón, de Valverde, 5.

EN EL CONGRESO 

íi riego M Mior hlgaío
El diputado á Cortes por el distrito de 

Santa María de Nieva don Wenceslao Del­
gado ha dirigido al Gobierno un ruego, 
interesándole una solución que venga á 
remediar en parte los grandes daños cau­
sados en varios pueblos de aquél distrito, 
y muy particularmente en Marugán, por 
las últimas tormentas, que arrasaron los 
sembrados, sumiendo en la miseria á los 
labradores.

El ministro de la Gobernación, lamen­
tando que no exista ya el fondo de cala­
midades, que en este caso hubiera tenido 
aplicación justísima y adecuada, ofreció ai 
señor Delgado transmitir su ruego al Con­
sejo de ministros, dándole la seguridad de 
que se promoverá alguna obra de utilidad 
pública, que compense á aquellos pueblos 
del daño sufrido.

Para las alumnas de cuarto curso
DE LA

Escuela Normal de Maestras de Segovia
Es la terminación de una carrera algo 

así como el final de preparativos para una 
justa poética donde se va á decidir la direc­
ción de nuestra posterior actividad y el ho­
nor momentáneo ó imperecedero de nues­
tro nombre.

Es también el principio de nuestra ac­
tuación personal en la vida y la vida no es 
ni triste ni alegre; es sencillamente seria. 
He ahí porqué requiere este momento una 
serena é íntima concentración de espíritu, 
un alto en la ruta que se va á seguir solo, 
una apreciación de fuerzas y un impulso 
potente de íntima energía y ¡desdichado el 
hombre que no se hace un problema de su 
propia intimidad, que no siente la necesi­
dad de justificar su destino, que no llena 
estos pasos iniciales de entusiasmo y de fé! 
Todas las victorias y todo el progreso hu­
mano se deben á la fuerza interior.

Siempre recordamos con gusto cuanto 
nos sucede en estos momentos de vida ini­
cial; cualquier idea es acogida entonces 
con noble emoción. Por eso no he dudado 
en corresponder complacida á la incitación 
de las alumnas de cuarto curso y ya que 
no pude tener con ellas una larga conver­
sación sobre nuestros asuntos profesiona­
les—que son para mí los más dignos de 
amor y comprensión—las dedico estas lí­
neas, escritas al vuelo, pero llenas de en­
tusiasmo y amistoso afecto.

Van á gozar con sus triunfos, á compar­
tir su alegría y á robustecer su entusiasmo, 
y como es preciso dar siempre á nuestras 
acciones un campo extenso y un punto de 
mira noble y elevado, pienso—sin inmo­
destia—que estas ideas van encaminadas á 
algo más; van también dirigidas, con en­
tusiasmo de creyente y constancia de ena­
morado, á un más alto término, van orien­
tadas al porvenir de España. Por España y 
para Éipaña debemos laborar todos con en- 
tusiamo y amor comprensivo.

Muy frecuente es que el especialista ó el 
profesionsl, cuando habla á los no inicia­
dos, encomie su labor poniéndola por cima 
de todo lo pensado; cree con esto dar una 
mayor elevación á su trabajo, un más útil 
empleo á su energía y hasta un cierto tinte 
heróico á su esfuerzo; pero fácilmente se 
descubre su apasiocamiento y con él la raiz 
fundamental de la indiferencia de los otros. 
Y es porque parten de un error, pues no 
es la función la quo hace la dignidad del 
hombre sino el hombre el que hace la dig­
nidad de la función, como bdice ChMining. 
En materia de ti abijo, no hay más 6 me­
nos en cuanto al asunto, sino en cuanto al 
entusiasmo y el esfuerzo.

Además la vida mjderna es lucha, sí; pero 
es aún más cooperación, ^coordinación, y 
en ellas todos los valorea tienen la razón 
de su propia existencia. No hay pues que 
pensar en soperiori lad de funcionea: tolas 
son dignas si dignamente se ejercen. Ahora 
bien, tod^s tienen un lado difícil y res­
ponsable y ese es el que yo quiero poner 
en este caso á plena luz.

Nada entraña mái íntima dificultad que 
el caso de conciencia, posible en todo mo. 

M.C.D. 2022
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mentó, del educador frente á su educando. 
Toda la piedad y religiosidad de loa refor­
madores, todo el amante y temeroso respe­
to del creyente ante su santuario, que es 
su íé, me parecen poco al compararlos con ¡ 
el respeto que merece y exige una concien­
cia que se va á formar. He aquí por qué es ; 
el maestro doblemente responsable: ante i 
los hombres y ante Dios. Puede perfeccio- ’ 
nar y pervertir la sociedad; puede comple- i 
tar la obra de Dios ayudando á los hom­
bres á hacer vivir en ellos el sublime ele- • 
mentó de la divinidad: la conciencia.

Aparte de este probkma general, teñe- ' 
moa los maestros españoles otra cuestión 
inmediata: el problema de hacer sentir en 
la cultura la fuerza y la luz del alma espa- ; 
ñola. Tenemos el deber de reunir los dis- i 
persos rayieos nacionales en un haz lumi­
noso capaz de ser comprendido y admira­
do. Tenemos también el santo problema de 
corregir el elemento nacional: lo pide nues­
tra historia; lo exige nuestra fé. •

¿Qué necesita más inmediatamente la 
escuela española que pueda dar el maestro 
por ai, sólo? Necesita cultura y emoción, 
amor y fé; pero necesita ante todo gracia 
y tolerancia. Con la gracia vendrán des­
pués otras varias cualidades secundarias* 
que alegran la vida y aúnan el trabajo. Con 
la tolerancia vendrá ia unión feliz que ha­
ga á las gentes comulgar en la santa her­
mandad del bien, la verdad y la íé. Quitará 
de nuestro espíritu el sentido de negra y 
atrabiiaria . intransigencia que ensangrentó 
nuestra vida colectiva y anuló nuestra ac­
ción.

Hay también algo culminante en nues­
tra historia nacional que debe ampliar y 
cultivar la escuela: la afirmación del senti­
do ético. Nuestra historia es la historia del 
esfuerzo en busca de un buen ideal.

Queda todavía otro asunto muy grande ó 
muy pequeño—cuestión de perspectiva— 
pero na ia insignificante y es: la indepen­
dencia de la escuela, el trab-jo noble sin 
presión de caciquismo ó de maugoneiía 
extraña, cuestión grave que puede resolver 
el maestro con tacto y discreción; siempre 
con valentía. La escuela ha de estar enca­
minada al bien y á la verdad, á la virtud 
y á la ejemplar idad; pero por ella misma, 
sin imposiciones versátiles y adustas de 
improvisados moralistas. Una condición es 
indispensable para legrar esto: la indepen­
dencia de criterio del maestro, la cultura, 
el trabajo, personal.

Queua por cumplir la máa noble misión 
que ha de llenar la esedeb: enseñar á vivir 
á los niños y ayudar á vivir a los hombres. 
Dar ejemplo y consejo á todos les que lo 
hayan menester. Bieu té que esto es uifícil; 
pero no imposible; ¿por qué no intenUrk?

Yo sé que supone mucho trabajo, mucha 
abnegación, mm ho esfuerzo; pero solo el 
trabajo noble y entusiasta puede corregir 
lo nocivo y preparar el reino de lo mejor. 

• No hay que abandonar los ideales por­
que escojan esfuerzo»; llevan en él la santa 
bendición del trabajo que es lo que más 
nos aproxima á Dios justificando nuestra 
existencia; una vida llena de trabajo es 
una oración continua.

Y ahora ya que de iniciación en la vida 
; hablábamos al principio de estas líneas, 
sirva de ejemplo y encarnación de un 
ideal, por mí muy querido, 1a hermosa frase 
de nn conocido pedagogo: «La vida es nn 
cielo cuando se busca ia paz, se obra bien 
y se desea poco.»

M. C. ALFAYA L.

[liMB ID el Millo
Algebra y Trigonometría

Señorita María S»n Jo>é, aobresaliente; 
don Diego de León, don Juan Velasco, don 
Joié Martín, don Matibe Hernsnz, dou Ro­
mualdo Sancho, don Rafael Sancho, don 
Melchor Martínez y don Germán Cabrero, 
notables; don Joeé Gómez, don Caeimiro 
Maderuelo, don Enrique Corsini, don Eu­
genio Tarragato, don Valeriano Rico, don 
Enrique García, don Joaquín de la Cuadra 
y don Jesús Valdéa, aprobados.

Dos suspensos.
Latín, segundo curso

Don David Prieto, sobresaliente; don 
Francisco Alcón, don Carlos Purón, don 
Ramón Pérez y don Rafael Sancho, nota­
bles; don José Marqué», don Joaquín Me­
rino, don Manuel Quintana, don Antonio 
Pons, don Francisco Gual, don Tomás Gar­
cía y don Jesús Vaidéi, aprobados.

Dos suspensos.
Lengua Castellana

Don Germán Reguera, señorita María 
Sánchez, don Maimel Roig, don Jesús de 
Zulneta, don José Bernahitz, señorita Cle- 
mentins Gómez, don Cario» Vaquero, don 
Antonio Linage y den José Fernández, so­
bresalientes; señorita María Núñez, señorita 
María Arriba», don Antonio de Frutos, don 
Román Velsn o, don Francisco Juan, don 
Pablo Sacristán, don MiXÍmiano Ramos, 
don Angel Velasco, don Teófilo Hernando, i 
don Fermín Gutiérrez, don Manuel Gómez, í 
don Ensebio Bausa, señorita María Gar- ■ 
zóu, don Frutos de Santos, don Jaso Hf-r- ' 
nández, don José Hernández, don Joeé 
Juliani, don Erneito González, don Julio .

EL ILMO. SEÑOR

Don JuliAn Ramírez Usero 
AYUDANTE MAYOR DE OBRAS PÚBLICAS, JUBILADO*, CABALLERO 

DE LA REAL ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA.

HA FALLECIDO EN LA TARDE DE HOY 7 DE JUNIO
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados hijos doña Dolores, don José, don Aurelio, Sor Sa­
grario, Sor Catalina (ausente), y doña Felisa; hijos políticos, nietos, so- i 
brinos, sobrinos políticos, hermana política y testamentarios,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les 5 
ruegan la asistencia á la conducción del cadáver, ma- ’ 
ñaña, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, ‘ 
Plaza de Santa Eulalia, 12, al Cementerio; y el vier- í 
nes, 9, al funeral que en sufragio del alma del finado § 
se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia, á las 
diez de la mañana; por cuyos actos de caridad cristia- I 
na les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia respectivamente.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

Gcnzílez y don Julián Santamaría, nota­
bles; don AIío ü s o Calderón, don Marino 
Audré<, don Fausto Martín, don Julio 
Martín, don A.idié¿ González, don Carlos 
L go, don Joeé Alvarez, don Eeteban G-r- 
zóny don Claudio Vid.J, aprobados.

Latín (primer curso)
Don Angel Sánchez, don Antonio Peni, 

coa Francisco Gusl, don Carlos Purón, don 
Alfonso Sanz, don Modesto Para, don Juan 
Apellániz, don Gabino Mozo y don David 
Prieto, sobrevientos; don Víctor Sauz, 
don Julio Bravo, don Eloy Rincón, don 
Francisco Gárcís, señorita María ReUna, 
señorita Antonia Retana y don Jesús Val­
dés, notables; don Luis Ortégo, don Pedro 
García, don Daniel Domingo y don Hila­
rio Melero, aprobadoa. Un suspenso.

Dibuja (primer curso)
Señorita San Jüté, sobresaliente; don 

Germán Cabrero, notable; don Bafael San­
cho, don Eloy Rincón, don Jeiúi Valdés, 
don Enrique Corsini y don Luis Corsini, 
aprobados.

■ Geografía de Europa •
Don José Fernández, señorita María Nú- 

ñez, señorita María Sánchez, don Manuel 
Roig, don Modesto Para, don Maximiano 

- Ramos, don Jesús de Zulneta, don Fermín 
Gutiérrez, don Celestino Vaquero, don 
Francisco Juan, don Esteban Garzón y don 
Eduardo Tójar, sobresalientes; señorita Ma­
ría Arribas, don Luis Ortego, don Pedro 
García, don Marino Andrés, don Pedro de 
la Serna, don Román Velasco, don Pablo 
Sacristán, don Angel Velasco, don José 
Bermddez, señorita Manuela Matesanz, don 
Zoilo Fernández, don F.orencio Henanz, 
don Juan Hernández, don Joeé Hernández, 
don Hilario Melero, don Ernes o González 
y don Julio Gonz hz, notables; don Aiton-
•o Calderón, don Francisco García, don Ju­
lio Martín, señorita Ciementina Gómez, 
don Manuel Gómez, don Andrés González, 
don José Alvarez, señorita María Garzón,

• don Antonio Linage, don Carlos Lago, don 
Claudio Vidal y don Julián Santamaría, 
aprobados. Un suspenso.

Dibujo (2o. curso)
Don Francisco Retana, don Fernando 

Carral y don Luis Figueras, notables; don 
Juan Vaiverde, don Julián Pardilla, don 
Eugenio Tarragato, don Ricardo Galicia, 

, don Rafael Sancho y don Jesús Valdés, 
aprobados.

Física
Don Melchor Martínez y don Marcelino 

Mar ío, sobresaliente!; don Julián Pardilla, 
don Eugenio Terragato, don Luis Figueras 
y don Joaquín Cuadra, notable»; don Lici- 
nio Gilsanz, don P»b o Tapia, don Juan 
Vaiverde, don Francisco Retana, dou José 
Martín, don Teófilo Anaya, don Fernando 
Carral, don Germán Cabrero, don Manuel 
Gómez y don Ricardo Galicia, aprobados.

INFORMACION OE LA PHUViKCi*
Gomezserracín

Boda.—El día 3 del actual, se unieron, 
en los indisolubles lazos del matrimonio#

i la bella leñorita Paula Ruano y el gallardo 
mozo Eugenio Ríos, hijos, respectivamente,
del fabricante da productos resinosos, don 
Juan Ruano Martín y dal rico labrador don 
Martín Ríos Pinilla.

Bendijo la unión el ilustrado sacerdote 
don Manuel Rodeo Miño, ecónomo de esta 
parroquia, siendo apadrinados lo, contra- | |n hijo Joeé> ha regr6|ado á h corte el ex. 
yen es, por conceja e este Ayunta- i gobernador civil de esta provincia, don 

Miguel Fernández Jiménez.
—Ayer estuvo en Segovia nuestro que­

rido amigo de Arcones, don Ildefonso 
Gómez.

—Hoy hamos tenido el gusto de saludar 
al acautelado industrial de Mozoncillo, don 
Adriano Fernández, estimado amigo nues­
tro.

—De las Palmas, ha llegado el joven 
primer teniente de Artillería don Gerardo 
Gómez Palacios.
Fallecimiento

Hoy ha fallecido á una edad avanzada, 
el respetable señor don Julián Ramírez 
Usero, padre de nuestros queridos amigos, 
el reputado mélico don José y el ilustrado 
director de carreteras provinciales don Au­
relio.

Por su bondad y trato excelente, conta­
ba el finado con generales simpatías, ha­
biendo sido su muerte muy sentida.

Nos asociamos de todo corazón á la pena 
que en estos momentos aflige á la familia 
del fallecido, muy especialmente sus hijo, 
don Aurelio y don Jo é.
Enhorabuena

Han aprobado con brillantes notas en el 
Instituto general y técnico de esta ciudad 
todas las asignaturas que comprende el 
primer año del bachillerato, las distingui­
das señoritas de Santa María de Nieva, 
Angelines Arribas Mata y María Núñez 
Somoza, hijas, respectivamente, del dipu­
tado provincial don Higiuio Arribas y del 
secretario judicial don Marcelo Núñez.

Reciban las aplicadas alumnas y sus 
familia, nuestra enhorabuena, así como su 
ilustrada profesora doña Juana Tepia.
Comisión parlamentarla

Ha sido designado para formar parte de 
la comisión de presupuestos del Congreso, 
con el cargo de vicesecretario, y do la sub­
comisión de Hacienda, el diputado á Cor­
tes por Santa María de Nieva, don Wen- ; 
ceilao Delgado.
De exámenes

Ha aprobado, en la Granja Escuela de

miento don Timoteo Ríos y doña María 
Nieto, primo y tía, respectivamente, del 
novio, vistiendo la novia nn rico y elegante 
traje de seda con el correspondiente sím­
bolo de la pureza, que la hacía aparecer 
aún más encantadora.

El padrino se descolgó con trece «Fer- 
nandinas» por arras, que atrajeron la aten­
ción de los concurrentes.

Terminada la ceremonia, nos reunimos 
los invitados, en número de 110, en una 
de las caías que posee el padre del novio, 
donde durante dos días se han sucedido las 
abundantes y suculentas comidas y los bai­
les de dulzaina y tamboril, amenizados por 
los renombrados duízsineros do Mudrián.

Nuestra felicitación á los novios, deseán­
dolos una eterna luna de miel y toda clase 
de prosperidades en su nuevo estado.

Enhorabuena.—Ayer llegó de Vallado- 
lid, en vacaciones de verano, el aplicado 
estudiante de Derecho, don Francisco Qui­
llón Salay», quien ha obtenido en sus exá­
menes las brillantes notas de sobresalien­
te y notable. ,

Sean bien venido y tanto él como sus 
padres, don Mario Guilién y doña Cecilia 
Balaya, reciban nuestra enhorabuena.

Angel Magdalena.
Junio 5 1916.

iÜtÜH^IOK LOCAL
SEGOVIA AL DIA

Por fin vendrá Joselito á tomar parte 
en la corrida de San Pedro. El propósito 
es ya una realidad. Si como se dice el 
otro espada es Vicente Pastor, miel sobre 
hojuela!. Después de haber tenido repre­
sentaciones de ópera en nuestro raquítico 
teatro ¿qué menos que en el circo taurino, 
debuten los más sapientísimos doctores en 
el arte de torear? Seguramente la afición 
de Madrid no dejará pasar esta oportur 
nidad de rendir homenaje á sus ídolos.

Nuestro activo corresponsal en Santa 
María de Nieva nos comunica relato de 
un sangriento suceso acaecido en una. Agrien tura de Valladolid, el segundo
bnca de luz del término de Bernardos y año de la carrera de pélito agríc0,a nne|. 
cuyas resultas han sido un hombre muer- ’ tro estimado amigo y paisano don Godo- i 
lo y dos heridos, tiempo hacía que la eró- । fre¿0 Fernández Núñez, sobrino de la due- 
nica negra nos tenía ociosos y ojalá, de ~a de la posada de <La Paisana» doña Do-
sucesos de esta índole, no tengamos que
ocuparnos nunca, ó muy de tarde en ! - ------m.» ................................... „ ,■

tarde. ¡ Notas de Hacienda
JHOJAS JDEl. CALENDARIO

Jueves, .8 —Vigésima tercera Romana.
. i - é  )*• 4*44.

St’ * 1** 19*43
DnrwfWn 4el oía, 14 •'•ras, 59 minutos.
Luaa: sale, á las 11*40; pénese, á las 11‘58,
Creciente en Virgo, á las 23*59,

, Sa“Maiimi,no i apd ipiii inprc
Celtje—Rn Cerón», el culto diario al Bantírimo. j fiUielUU L I UiliéO

Sucesos y ocurrencias
Accidente del trabajo

El obrero Rsfsel Diez Higuera, de 35 
años de edad, que habita en la calle del 
Doctor Velasco, número 11, te hirió en 
nn pié en ocasión en que se hallaba traba­
jando en Iís  proximidades de la Cárcel Mo­
delo.

Trasladado en un» caballería á la Casa 
de Socorro, fué reconocido detenidamente, 
apreciándosele la fractura completa con 
desprendimiento de la uña y dislaceración 
de los tejidos del dedo pulgar del pié iz­
quierdo, producido por una piedra de la 
cantera en que trabajaba.

De pués de convenientemente asistido 
posó á su domicilio en estado bastante 
setisfactorio.

Del hecho se ha dado cuenta al señor 
gobernador, por tratarse de un accidente 
del trabajo.
J! —■ «I. i, II

Segovia meteorológica
Observaciones ragistrades s e  la ísteción 

setecrológica oficial (Inetitnto).
£n ia tarde de ayer: Presión atmos­

férica, 674‘7; dirección del viento, oes­
te; fa&za, calma; cielo, despejado; tern ó- 
metro seco, 22 0; termómetro húmedo, 
12'0; pkríóm tro, OD; temperatura má­
xima i le sombra. 23 0.

Ln ls mañana de hoy: Presión atmosfé­
rica, 675*4 dirección del viento, oeste; 
fuerza, ventolina; cielo, casi depejado; ter­
mómetro seco, 15‘0; húmedo, 11'0; tampe- 
ratara mfaima. 8 0.

Oe sociedad
Viajes

Después de permanecer en Segovia va­
rios días, con motivo de los exámenes de

i

lores Carreras.

Mandamientos de pago
El señor Delegado ha da ¡o b u  autoriza- j 

ción para que se hagan efectivos mañana : 
lo» siguiente» mandamientos de pago:

í Don G. Nieva, 74 69 pesetas.
? Señor Depositario pagador, 1.923*66. r

I

Asegurad vuestras cosechas contra 
el PEDRISCO, si queráis estar 

tranquilos

U IIFRfflSIM B8 LA ¡MA 
1ÜU Mil,

Delegación en esta provincia: 

SAN AGUSTIN,!
NOTAS MUNICIPALES
Despacho.—Por ausencia del señor Gua- 

jardo, hoy ha despachado los asuntos de la 
alcaldía el segundo teniente de alcalde don 
Eugenio Nonide.

Multa.—Se ha impuesto la multa de 
diez pesetas al industrial Leandro Sánchez, 
por expender vinagre en malas condiciones.

: CoiBBtfor 69 Carldsl
EN EL DIA.DE AYER 

Cosiids: cocido.
= Cana: patatas con judías blancas.
( Número de pobres socorridos.—En la 
; comida: adultos, 103; niños, 66; total, 
i 169. in la cena: adultos, 107; niños, 72; 
; total, 179; Total general, 348.
: Costeado por la Institución.__________

SUELTOS
J. Ramírez j u an  br av o , s b~

TtóFONO 14
ERFERMEDA0E1 DE LG8 NlROS.-TUBERCULOSfS

T MEDICINA BEMERAL

i

-i

Fallecimiento
Después de breve y traidora enferme­

dad, ayer falleció doña Julia Moreno, es- 
sa del salmista de la Catedral don Antonio 
Marinas.

Enviamos al desconsolado viudo nues­
tro sincero pésame.

i i SANT1BARB1M í i
FÁBRICA DE EXQUISITOS CHOCOLATES 

Clases especiales. Elaboración esmerada
Se hacen tareas y medias tareas de en­

cargo, á gusto y presencia del cliente.

Cervantes, 21.-Segovia
Sorteo de aspirantes

El próximo sábado 1U, y á las nueve de 
la mañana, tendrá lugar en la clase núme­
ro 5 de la Academia de Artillería, el sor­
teo de los aspirantes á ingreso para la pró­
xima convocatoria.

El acto es público y la entrada en la 
Academia por la puerta de la plaza de Díaz 
Sanz.

COMPRE V.
- SAMUEL GONZALEZ -
CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2

(ESQUINA. A LA PLAZA MAYOR)
La única caía que puede vender más 

barato que ninguna otra.

ni^iiHii
Una boda

En la iglesia de Santa Eulalia, á las diez 
de la mañana de hoy, haa contraído matri­
monio Julián Aragoneses, de 28 años, é 
Hilaria Rodado, de 21, ambos solteros.

Sombrerería de n‘ ""
Plazuela del Corpus, 10

La casa que constantemente presenta 
más novedades por tener Ja exclusiva de 
las marcas más acreditadas y que por su 
antigüedad y crédito vende á precios más 
reducidos.

. Plazuela del Corpns, 10

En viaji se evitan radicalmente las in- 
reccione» contagiosas con Jas Pastilla» Bal­
sámicas MARIA.

Sólo ee venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y pro­

vincia, Francisco M. Marco», Corpus, 7.

TOSTADERO DE CAFÉS
Clases seleccionadas legítimas de 

Moka, Caracolillo y Puerto Rico
Yauco

Tueste natural y torrefacto diario.

Cervantes, 21,-Segovia

M.C.D. 2022



ADELANTADO DE SEGOV1A

' los míe» aun no pudieron »er detenido», 
y Esto acrecienta la indignación popular. 
¡ En los Centros diplomáticos, donde lord

L’ ABE1LLE 
asegura vuestras cosechas contra 

el pedrisco
Ha pagado en España esta impor­

tarte Sociedad, durante los tres años 
qne lleva operando y por siniestros de 
pedrisco,

Pías. 488.’20 85
Dirigirse para informes, al represen­

tante general en la provincia .

Don Pascasio Díaz
DOCTOR PICHARDO, 2, SEGOVIA

Registro civil

Se han inicnpto las partidas de naci­
miento de Rafael Bermejo, Agustín Sali­
na» y Bernardina Mira; y la» de defunción 
de Julia Moreno, de 40 años; Vicenta Ga- 
cimartín, de 39 años y Petra Arranz, de 
79 año».

Tres generaciones han usado ya el Licor 
del Polo. Que levante »u bandera otro den- 
trífico que pueda decir otro tanto.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud es una 
panacea que reanima al convaleciente, des­
pierta el apetito, suministra fuerza» y de­
vuelve á la sangre y loa tejidos la tonici­
dad perdida en la enfermedad.

Veinticuatro años de maravillosos rebul­
tado». Si b í ofrecen similares rechácense; 
la oferta es interesad».

-FelipéSrños-
CONSULTA DE MEDICINA

| 1 DE DOCE A TRES

mu OE SM 16ÜS1II, 16
El Regimiento de Sitio

En breve aparecerá una cÍAposición cam­
biando la organización y el nombre al Re­
gimiento de Artillería de Sitio, que guar­
nece esta plaza.

. . «iiiSlíií

i Kitchener comtaba con grandes simpatía», 
lo advierte verdadera consternacióo.

; L?s Bolsas de Valores y del Ccmercio 
(han cerrado sus puertas en eeñal do duelo*

Un periódico de la noche tintetiza en es­
; t&3 palabras el sentimiento genera': 
i «La muerte del gran mariscal de campo 
i lord Kitchener y la manera como ha ocurri- 
; do, solo hará más intensa en el Imperio la 
i resolución de imponer, mediante medios 
í legales de guerra, la penalidad cobro el 

pueblo que foé causa de ella».
La misión que llevaba lord Kitchener

Lord Kitchener había salido de Inglaterra 
para Rusia, invitado po- el Zir. A ruego del 
Gobierno británico tenía que valerte de la 
oportunidad para discutir varias importan­
tes cuestiones financieras y militare». 

ALANCE TELEFOHICO
¿tiráe

Nombramiento
La «Gaceta» de hoy publica un 

real decreto nombrando presidente de 
la asamblea suprema da la Cruz Roja : 
á don Eladio Miile, auditor de la Ar- ¿ 
mada.

El Rey á Toledo
S. M. el Rey, acompañado del gene­

ral Fernández Silvestre y otros jejes 
del Cuarto Militar, ha salido para el 
campamento de los Ballesteros (Toledo) 
con objeto de asistir á las maniobras
militares que practican los alumnos 
Infantería.

Los tejeros
La junta directiva del gremio

de

de

VOLADURA DE UN CRUCERO

-y su Estado Mayor, ahogados
Informe del comandante de la fluta 

británica.—Cómo ocurrió el ac­
cidente.

Londre» 6.—El comandante en jefe de 
ía flota británica ha enviado el eiguiente 
deipacho:

«El «Hamephire», á bordo del cual via­
jaba lord Kitchener y »u Eetado Mayor, 
fué echado á piqua á ¡a » ocho de Ja noche 
de ayer, al oeste de las isk» Oreada».

Aun te iguura »i el buque fué hundido 
por un torpedo ó chocó con una mina. 

Desde la coata pudo vetee que cuatro 
lancha» abandonaron el navio.

El viento copiaba del NNO., y el mar 
Miaba muy alborotado.

En cnanto «e tuvo noticia de la catástro- : 
fe, buque» de distinto» porte» y patrullas • 
de destróyer» se trasiaoarou á aquedas . 
sguas para realizar numerosa» pesquisa», 
Unto en el paraje del hundimiento como á

tejeros ha visitado hoy al conde de Ko- 
manones para manifestarle que se han 
visto obligados á suspender los traba­
jos por la falta de carbón.

El presidente manifestó que en el 
Consejo de mañana se tratará del asun­
to del carbón, pues son varias las in­
dustrias que se han visto obligadas á 
cerrar por escasez de combustible.

La policía disolvió, en la puerta de 
la Presidencia, un numeroso grupo de 
obreros tejeros que pretendían ver al 
conde para rogarle que se activen las 
gestiones necesarias, a fin de reanudar 
los trabajos á la mayor brevedad po­
sible.

La muerte de lord Kitchener

Nuestros embajadores en París y 
Londres han telegrafiiado al Gobierno 
conferenciado la muerte de lord Kitche­
ner y su Estado Mayor por haber sido 
hundido el vapor en que se dirigián á 
Rusia.

Los telegramas no contienen detalle 
alguno de la forma en que ocunió la 
catástrofe.

Una Real orden
El ministro de la Gobernación ha di­

rigido una real orden al Ayuntamiento 
pidiendo una relación de los propieta­
rios que poseen terrenos en el extrarra­
dio.

lo largo de la costa. Estos trabajos resul­
taron estérDes. Hasta ahora sólo se han 
encontrado varios cadáveres y una lancha 
con la quilla al sol.

Como se ha registrado municiosamente 
toda la costa, quena poca esperanza de en- I
centrar á ningún superviviente.

Do teda» las manera», faltan detalle» de 
las exploracione» de algunos parajes.»

El dolor general.— Indignación 
contra Alemania.
Londres 7.— Conforme tranacurre el 

tiempo sin que se reciban informes de la» 
Pesquisa» que se realizan en el mar y en 
U costa, crecen á un tiempo el dolor por 
la pérdida irreparable de lord Kitchener y 
la indignación contra Altmania.

Aunque oficialmente no se ha confirma­
do que el buque se hundieia por efecto de 

torpedo, e»tá en el ánimo de todos que 
loé torpedeado, y se cree que el Gobierno 
alemán logró tener noticia del viaje que 
lord Kitchener emprendía merced al espio­
naje que ejercen sus agente», alguno» de

Una comisión
Una comisión de empleados subalter­

nos de Telégrafos ha visitado hoy al 
señor Kuiz Jiménez para pedir que se 
les abonen las dietas atrasadas y se 
mejore su condición.

COER^SPONSAÍ.

lienta
de una casa, sita en la calle del Roble, 
y otra en la calle de Cervantes.

En la Administración de este perió­
dico, informarán. .

Pastos en la Sierra
Se arriendan por uno ó más años los 

pastos del cuartel denominado el Hoyo 
y Majada de la Porra, en término de 
Sotosalvos, de esta provincia.

Los ganaderos que no conozcan esta 
finca, pueden informarse del guarda 
Quintín Sanz, vecino de Collado Hermo.

so, y del pyecio y condiciones, de don 
Emiliano Bravo, da Segovia, calle de 
Juan Bravo, número 1, Comercio.

¡Atención!
¡YA BAJÍl Fc ARNE!

EN LAS CARNECERIAS DE

<

tal

LA PROTECCION
UNA SOCIEDAD SALVADORA

i Segundo Vacas;
Juan Bravo, 27

| |

y Puente de la Muerte y la Vida, 22 

se vende la carne á los siguientes pre­
cios:

Vaca, de 1.a, sin hueso, 2‘60 kilo.
Idem, con hueso, 1*80 ídem.
Idem, falda y pecho, 1*50 ídem.
Cordero, chuletas, 2‘10 ídem.
Idem pierna, 2 ídem.
De todo, l‘8O ídem.

i ¡¡ALTO!!
Para comprar buen calzado 

en LA ESPAÑOLA;, 
que en las clase» y precios 
6»o enarbola.

Donde »e calza Manola, 
también se calza don Bla», 
también ee calza el Infante 
y la persona elegante 
que patea la ciudad.

Isabel la Católica, 8. 
totiii íe tó f 

niilm h  ieiiiii
En esta Academia se enseña á cortar 

y confeccionar tanto vestidos para se­
ñora como la confección completa en 
ropa blanca. También se reciben en­
cargos.

Judería Vieja, 3 y 5, pral.
•Me* .      _ --- - , , i, liei e .

SE VENDE
una limonera en estado seminuevo.

Razón: Parador del Gallo. 
.--- ---.-- ---- , -

bEVENDE 
una vaca, raza holandesa, de 4 años, 
abocada á parir, tercer paito.

Para tratar, con su dueño Felipe 
Robledo, en Santo Domingo de Pirón. 

AliuacM ú í pescaóoT
DS

■-Jiu j ís í mili- 
Loa predos bo a ios siguientes:

PISCADOS BK-QBIDOS
PfiEOiO

Xiiegr.*

Ya bajaron los salmonetes
Salmonete»...............
Langostino»...............  
maguado» superiore» 
Merluza......................
congrio......................
besugos grande».... 
feecaaiiíM gorda»...
¿.írneja»......................
Sardina»....................

l‘5O 
3‘bQ 
2 OU 
0 90 
1*25 
0‘60 
0-60 
0‘70 
0‘60

Mañana habrá langoetino» barato»
Es le pescadería de JUAN JOSÉ la 

mejor en su ciase en Segovia.
IsiéfoBo aútóBfs

El Suizo
— M —

-ÜBrineoegil!l(i Ataso- 
Grandes comedores independientes par» 

bodas, banquetes y lunch.
Servicio a la Caita, por cubiertos. 

(JUiílKRru DEL DIA 8
3 PtSEUS 

CONSOMÉ ESCOCESA 
HUEVOS AL PLATO 
b a c a l a o  v iz c a ín a  

PAP1LLOS DE TERNERA 
POSTRES, PAN í VINO

¿Se te quemará tu casa? Hace muchos años que está en pie y sin quemarse; 
vez no se conozca. ■
¿Estarás enfermo tú ó alguno de tu familia? Por desgracia esto ha ocurrido

con frecuencia y volverá á ocurrir.
Siendo suscriptor de LA PROTECCIÓN, por la pequeña cantidad mensual de 

4‘10, 3‘10, 2‘10, 1/10 y 0‘60, recibirán los que estén enfermos 10, 7‘50, 5, 
3 y 1*50 pesetas diarias, respectivamente.

Esta Sociedad tiene su domicilio en Madrid, Fuencanal, 114, con represen­
tantes y médicos en todas las capitales. En Segovia el representante está instalado 
en Cervantes, 2, y el médico en D40ÍZ, 18, éste con reputado nombre en esta ca­
pital.
RELACIÓN de siniestros ocurridos en la Agencia de Segovia desde 1.° de 

Enero del año actual hasta la fecha: .

Número N0MBBES ENFERMEDADES
IMPORTE

Ptas. Cts.

15.678 Mariano de San Frutos. Fiebre gástrica. 90
21.560 Juan García Diez, Bronquitis aguda. 25‘50
21.200 Timotea Gómez. Panadizo en un dedo. 7
15.876 Leoncio Martínez. Fiebre gástrica. 28‘50
15.773 Gaspar Bertrán Sanz. Catarro. 22‘50
21.500 Toribio Sanz. Grippe. 18
18.995 Virgilio Postigo. Cat.° broncopulmonal. 19‘50
18.883 Segundo Martín. Bronquitis. 13‘50
20.589 Faustino Marcos. Forunculosis. 7
15.667 Tomás González. „ Grippe. 35
15.758 Casimiro Guillén. Ataque grippal. 45
15.713 Vicenta Alvarez. Idem. 21
23.051 María Bucos. Grippe. 39
15.7^5 Catalina Alvaro. Abseso dedo gordo pié 60
15.765 Idem. Grippe. 24
15.879 José Páez. Idem. 75
21.369 Marcelina San Lorenzo. Fiebre gástrica. 22‘50
23.486 José González, Grippe. 12P5O
15.930 Francisco Jiménez. Catarro grippal, 18
16.004 Felipa Cardier. Ataque ídem. 12‘75
16.001 María Heirero. • Anginas. 15‘75
15.983 María Nagoria. Fiebre. 11*25
22.943 Alejo Rodrigo. Ataque grippal. 18
19.199 Marcelino Turco. Grippe. 19*50
20.483 Esteban Núñez. Catarro grippal. 18
15.483 Margarita Perlado. Parto. 30
19.199 Estanislao Díaz. Catarro bronquial. 16‘50
15.684 Isabel Soto. Grippe gástrica. 24

* ,. ■ •

FECHA DEL PAGO

7 Enero.
7 »
25 »
27 »
4 Febrero.
29 Enero.
16 Febrero.
21
22
25

» 
»
»

2 Marzo.
23 »
29 »
22 Abril.
24
17
17
11
8

»

4 Mayo.
22 Abril.
9 Mayo.
9
16
26
27
16
31

» 
»

Á

Buena ocasión para hacer un viaje á Madrid
y veitar los museos y sitios célebres y al mismo tiempo comprar los muebles para 
a asa y las otras muchas cosas de gran valor y gusto que sola y únicamente 
presenta en REGIA EXPOSICION el

Palacio ú Hotel de Ventas
■, M ENTRflDA LIBRE-PRECIO MARCADO Eli (IM OBJETO im, ji

Cuarenta amplios salones donde cómodamente pueden verse las más preciosas 
porcelanas de Talayera Manises. Muebles de estilo árabe y español antiguo. Mue­
bles de junco y mimbre. Muebles para despachos, gabinetes, comedores y alcobas. 
Cuadros de buenas firmas, tapices, linoleum, aparatos de luz eléctrica, vajillas, 
antigüedades. Pianos y pianolas de ocasión y millares de artículos de ornamenta­
ción.

$0 dejéis de visitar este Palaeio ó Betel de Ventas,
pues su visita es tan interesante como la del mejor museo.

Academia preparatoria
PARA

CARRERAS -ESPECIALES
San Francisco, 15, SEGOVIA

Carreras de Comercio, Correos, Telégrafos, etc.
Sección elemental de Comercio (Aritmética mercantil, Teneduría de libros, 

Mecanografía, etc.), con clases nocturnas para comerciantes y dependientes.
Repaso de matemáticas para el Bachillerato y Magisterio.

Profesorado titular y competente

Bajó el vino
En el almacén de Adriano Fernán­

dez, de Mozoncillo, se vende vino supe­
rior de la Mancha, á 6*50 pesetas la 
arroba de 16 litros.

IM C— i
D. J. Campos, médico director del 

Instituto Ortopédico Quirúrgico Madri­
leño, especialista en tratamientos me- 
canoterápios, no operatorios, contra lat

bernias, dsvcensos de la matriz 
Centres voíuml, esos, desviaciones 
del 1^0 ;e3 p^mas 6 bríos, tumo­
res blancos y teda olese de defor­
midades, vigilará 88^(3 VIA el día 
siete de cada síes, recibiendo consulta 
de doce á dos en el Hotel Pomos.

Consultas en Madrid todos los días 
no festivos, de dos á cuatro, en su Ins­
tituto Montera, 38, primero.

ÍMPKENTA DE EL ADELANTADO

6
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ADELANTADO DE SEGOVIA

IMPRENTA
Tarjetas, ciical&res, prospectos, esquelas, re­

cordatorios, carteles, etc., con prontitud, 

economía y esmero.

;; । Publicidad
L» más eficaz y ventajosa para el Comerd 

*1 y la Industria, por la importante circj. ’ 

1 lación de este periídico. 

montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja
A los niños do primera comunión que se retraten en esta casa se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

GRfiNULflMEFERVESCENTE

52 isScs de -existenda

Mercados

PURA MATCH, 4? 
pbaU befa

5* contra Incendios.

MSDIBrA DBL CAMPO
Tr  wte merendé entraron 440 fweges 

de trigo, qc® ea pMarM.á 64‘50 reales lee

Cexroeponsel.
OLLOH

Triga, la fanega í 5^0 pesetas. 
fL id.

' Cebada, (4-10 73 (4. .
Tare», fd. 13*25 id.
íJfan'aW. íd, íd.
Patatas, k vreba, 1*75 id, 

b $5 ÍA
Awics, íd. 8‘25 íd. » .
Lana ein lávar, la arroba, 24‘75 íd.
Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas

Conespoanl.

^s^Don Celestino Pe sagatí

IUSLL AR
Trigo, k fanega, 65 recles.
Centono, íd. 48,íd.
Cebada. íd. 36 (d.
Algarroba, íd. 47 íd.
Ysfüf, Ü 44 íd.
Patatas, la arroba, 1 íd.
Muelas, íd. 42 íd. -

SANTA MARIA DE MtóVA 
Trigo. IMS pesetas fanega.
Sentase, 11'50 id. íd.
Cebada, 7‘50 íd. £1 
Avena, íd. íd. 
Alcoba, llídJd.

Para dolores en la
región de los Rizones
ó para Debilidad de

Insista en obtener e de

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

US VENTA EN LAS BOTICAS DHL MUNDO ENTERO.

^Ei-flEURfiT|5fl0.tóG0TflYELflRTR|TISM0
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

«-■*6 «h <,   / 1

IPERAZINEMIDY

TENGA PRESENTE—Que los
durante mas de 6o años.

Remedio 
Universal 

para 
el Dolor 

de Caderas

Caderas^ el emplasto de­
berá aplicarse según se
ve en el grabado.

Aiicock
Emplastos de AHcock, se han vendido á nKlloms

Como todas las cosas buenas, han sido imitado»; pero solamente 
en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

» FUNDADA 1752.

Pildoras de Brandreth
Agentes en España—J. Ur ia c h  A Ca .» Barcelona.

Ganlra CATARROS, BRONQUITIS, eto., y evita»

La ihdón y el Fénix -Eaptinol 
OOHFWl. DX SXGÜR08 EXTIHIDOS

CAPITAL SOCIAL!
I2.03B.K0 de parstes rfscílses nampleternsats

en ícd^ lis provincjM de España, • 

Franci» y Fcrtegal

CANTALEJO 
Trigo, 1» fanega, 61 realse. 
Centeno, íd. 53 íd. 
leba da, id. 39 íd. 
Algarroba, íd. 61 íd. 
Avena, i 25 íd.
Lana ein lavar, h arroba, 128 íd.

Lc.-rFesponial 
VALLADOLID

Almacenes del Canal,— Entraron 200 
fanega* de trigo que se pegaren á 6600 

! Ralea la# 94 libras.
Almacene» del Arco.—Entraron 200 fa. 

naga# de rigo, que $8 pagaron i 66‘CO re». 
! ** he 9ílibrae. '

A8iiV AU3
Trigo, á 65 y 65 y 1¡2 w&Jec iM 

libra* eaetelkMi
Centone, í 49 y 50 íd.
Cebada, í 34 y 35 íd.
Algarroba i 68 íd.
Tendencia doi mercado firme.
Tempsíd, bueno.

Conespoiual.
APANDA DE DUERO 

Trigo, 65 reales las 94 libras. 
Centeno, 47 íd.

.Cebada, ‘40 íd.
Algarroba, 48 íd.

26 i I 
pxaAmL

Trigo, á 65‘BO reales, tanaga. 
reaten®, á 49 id.
Cebada, a 34 id.

f u e n t e píc l a y o
Trigo, la faneca, i 5'00 íesetaa.
Centeno, íd. 12 00 id. '
Cebada, Id. 8^75 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, á 12*75 fd.
Avena, íd. 5'25 íd.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15‘00 pesetas. 
Centeno, íd. ir50íd.
Cebada, íd. 10^-0 íd.
Algarroba, íd. 12'50 íd.

Cano de Rueda

CorwponeaL

Preparatoria de oposiciones á los 
Cuerpos de Correos, Telégrafos y Adua- 
ñas; y para obtener en tres años el 
Grade de Bachiller, con matrículas en 
el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadM 
por conceimientoB en grupos de quince 
alaamoa.— Profesorado coicpetente y 
prestigioso de todos les Cuerpos. Matrf* 
odas en cualquier época del ^ño.

Pídanse informa y réghmentos i 11 
Dirección

5sn Marcos, 3, Madrid

124 v o l u t ó k  d i <£t Ad s l a h t a d o

HUI LIS 81M$!
Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada 

con el premio Nobol.
(Tradacción de le Casa Editorial R. Sopeña)

gios entusiastas; en el segundo, censuras y 
castigos. ¿Son otros los hombres? No; son los 
mismos, absolutamente los mismos, y todos 
ellos, sin distinción de cobardes ni de valien­
tes, hin obedecido la lógica de Jas ma^a?. 
No son el valor y la cobardía cuálidádes in­
herentes al individuo, sino estados de ánimo, 
como estados de ánimo son la alegría y la 
tristeza. En mi primara campaña tuve la des­
gracia de encontrarme en una desbandada. 
Aun me parece estar viendo el h rror, Ja 
confusión espantosa, el tumulto inenarrable. 
Los soldado^ airojabr n s s ar s, su; carta- ( 
cheras, sus capotes. No escachaban ninguna 
voz de mando. Huían nuestros batallones 
jadeantes, aterrados, locos de desesperación,

sin panaar en otra cosa que en librarse de los falto de fuerzas, cae á los golpes de las fuer-
proyectiles enemigos. Entre todos los horro­
res de la guerra, el más aterrador es una 
fuga desordenada. Los adversarios so encuen 
tran recíprocamente en la misma situación 
que el cazador y el conejo: el uno animado 
por el demonio de la carnicería y el otro do­
minado por el terror loco á la muerte. En su 
pánico, el fugitivo se siente arrebatado por 
una especie de delirio. El amor á la patria, 
la ambición, la sel de gloria; todo lo que, 
durante el combate anima al soldado, dos- , 
aparece y se borra en la fuga; obedece exclu­
sivamente al más poderoso de los instintos 
que ánima á un ser vivo: el instinto de la 
conservación. El peligro exaspera este i s- 
ti ¡to, le da proporciones de paroxismo espan- 
tosb. Q ii n no haya experimentado estas ago­
nía • puede, si conoce los éxtasis del amo’*, 
form irse de ellos una idea aproximada. Lo 
qa । en 61 momento supremo de la voluptuo­
sidad siente el hombre, lo experimenta, bi n j 

que en el extremo opuesto de la escala de las j 
sensaciones, cuando el conejo, extenuado, [

zas enemigas...
—¡Pero Tilling, por Dios santo!—inte­

rrumpió mi tía María con entonación de g*an 
severidad.—Me parece harto inconveniente 
pronunciar, delante de estas niñas, la pala­
bra voluptuo...

—¡Y en presencia de un joven que pronto 
será oficial, hablar del miedo á la muerte!— 
añadió mi padre.

Federico se encogió de hombros.
—En ese caso, borrad del diccionario la 

palabra «naturaleza».

marcha tranquila sobre Viena. Su avance 

más parecía paseo militar que movimiento 
estratégico. El día 26 de Julio fué fírmado 
un armisticio en Nicolsbourg, y comenzaron 
á discutirse los preliminares de la paz. La 
noticia de la gloriosa victoria alcanzada en 
Lissa por el almirante Tegethoff, llenó de 
júbilo á mi padre. ¡Dos navios italianos echa­
dos á pique, el Affundatore destruido, qué 
satisfacción! A mí me fué imposible compar­
tir su alegría, mas no fué sólo mi padre quien 
vió con júbilo infinito el suceso. Toda la

• prensa de Viena hizo coro: da tanto brillo á
. * j una victoria el perjuicio secular, que, al me­

; ñor éxito militar, cada ciudadano se atribuye 
La convalecencia de Fe lerico hizo rápidos , una parte no pequeña de triunfo.

progresos. T imbién parecía próxima la cura- i Otro acontecimiento político correspondien- 
ción de las naciones presas de la fiebre homr- to á esta época fué la adhesión de Austria al
cida. De día en día se acentuaban las co- Convenio de Ginebra.
mentes de paz. Natural era que la deseasen —¡Qué! ¿estás satisfecha?—me preguntó
todos, puesto que los prusianos podían avan- mi padre al leer la noticia.—¿Me negarás - 
zar sin encontrar obstáculos en su camino, ahora que la guerra, que motejas de bárbara, 
Rebasado Brünn, cuyo burgomaestre entregó . se hace más humanitaria á medida que la ci- 
las llaves al rey Guillermo, proseguían su - vilización progresa? Apruebo con toda mi

M.C.D. 2022


